

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XXI* Nr. 2 (235) * 30 noiembrie 2023 * 5 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro



11 noiembrie - Ziua Veteranilor din Teatrele de Operații

Pagina 2

Ceremonia de repatriere a
Detașamentului de Apărare
Antiaeriană, rotația a XII-a,
„Gheparzii de fier”



Pagina 3

Concursul de istorie 1 Decembrie -
Ziua Națională a României



Pagina 4

145 de ani de existență a Brigăzii
9 Mecanizată „Mărășești”



Pagina 5

3 Noiembrie - Ziua Vânătorilor de Munte sărbătorită în garnizoana Brașov

Cu ocazia sărbătoririi a 107 ani de la înființarea trupelor de vânători de munte, Brigada 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa” din Brașov a organizat o serie de activități menite să celebreze lunga istorie a cavalerilor florii de colț. Cu acest prilej, Secretarul General Adjunct al NATO, domnul Mircea Geoană a efectuat o vizită la sediul mării unități de vânători de munte din Brașov transmițând un sincer și călduros „La



Mulți Ani!” tuturor celor prezenți, alături de recunoașterea oficială a

contribuției pe care militarii brigăzii o aduc, în prezent, în teatrele din Kosovo și Bosnia și Herțegovina. În cadrul aceleiași sărbătoriri a fost organizată o ceremonie militară și religioasă la care au fost invitați locțiitorul comandantului Diviziei 2 Infanterie „Getica” și foști comandanți ai brigăzii. Cu acest prilej, cei mai

merituoși soldați și gradați profesioniști au fost avansați în gradul următor. Pentru profesionalismul, devotamentul, implicarea și contribuția adusă de-a lungul timpului la susținerea și promovarea tradițiilor apărătorilor creștelor carpatine, o serie de militari din comandamentul brigăzii, subunităților și batalioanelor subordonate au fost recompensați cu diplome de merit.

La Muzeul Județean de Istorie Brașov, vânătorii de munte și publicul de toate vârstele au vizitat expoziția temporară intitulată „Centenarul Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa



Brașov”, unde sunt expuse elemente de istorie și tradiție specifice celor 107 ani de sacrificii și glorie.

În semn de omagiere pentru contribuția pe care a avut-o în istoria Brigăzii 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa” în timpul celui de-al Doilea Război Mondial,

la bustul generalului Ion Dumitrache, comandant al „Diviziei de Cremene” cum a fost supranumită Divizia 2 Vânători de Munte din acea vreme, a fost oficiată o slujbă religioasă și a fost depusă o coroană de flori.

Sursa: Brigada 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”



11 noiembrie - Ziua Veteranilor din Teatrele de Operații

Ceremonie de predare-primire a comenzii și a Drapelului de Luptă la Batalionul 113 Artilerie „Bărăganul”

În data de 30 octombrie, la sediul Batalionului 113 Artilerie Bărăganul din Slobozia, în prezența reprezentantului Diviziei 2 Infanterie Getica, colonel Gabriel Stan, a avut loc ceremonia de predare-primire a comenzii și a Drapelului de Luptă între locotenent-colonel Cosmin Condoiu, care a fost promovat pe o funcție în cadrul Comandamentului Componentei Terestre și locotenent-colonel Petre-Bogdan Doagă.

La festivitate au participat, alături de personalul unității, reprezentanți ai autorităților publice locale, instituțiilor din sistemul național de apărare, ordine publică și siguranță națională, precum și



familiiile fostului și noului comandant.

De-a lungul carierei, locotenent colonel Petre-Bogdan Doagă a îndeplinit funcții de conducere și execuție la nivelul Batalionului 206 Artilerie din Ghimbav. Ulterior, în perioada 2016-2019 a fost ofițer de stat major în G5 Planuri

în cadrul Comandamentului Forțelor Terestre NATO/LANDCOM Izmir. De asemenea, ofițerul a ocupat funcția de șef compartiment politici și evaluare operații în cadrul G5/7 la Comandamentul Diviziei Multinaționale de Sud-Est.

Începând cu anul 2022 a îndeplinit funcția de șef birou în J5 Planificare Operațională la nivelul Comandamentului Forțelor Întrunite General Ioan Emanoil Florescu.

Le urăm ambilor comandanți mult succes în îndeplinirea atribuțiilor noilor funcții încredințate.

Foto: Marius Chesaru
Text: Valentin Florea



În data de 11 noiembrie, la Cimitirul Eroilor din municipiul Buzău și la Monumentul Eroilor căzuți în Teatrele de Operații din localitatea Smeeni au avut loc ceremonii militare și religioase de depuneri de coroane și omagiere a eroilor căzuți la datorie.

Marcarea Zilei Veteranilor la 11 noiembrie a fost instituită pentru prima dată în România prin Legea nr. 150/2014, în semn de recunoaștere a meritelor veteranilor pentru apărarea intereselor României. Prin Legea nr. 168 din 2020, Ziua Veteranilor a fost



redenumită drept Ziua Veteranilor din Teatrele de Operații.

Text și foto: locotenent Cornelia Dumitru

Prima tragere nu se uită!

Luna aceasta, pe o vreme ploioasă, soldații gradați profesioniști din seria II de pregătire, repartizați pentru instruire la Batalionul 912 Tancuri „Scythia Minor” din garnizoana Murfatlar au executat în poligonul Tortoman, primele ședințe de inițiere și pregătitoare cu armamentul de pe tanc din cariera lor de tanchiști. Cavalerii Albi au confirmat încrederea instructorilor și comandanților în abilitățile lor de ochitori-încărcători.

Text și foto: Stelian Dună





Regimentul 528 ISR „Vlad Țepeș” împlinește anul acesta, 55 de ani de la înființare. Cu această ocazie, structura militară de elită a Garnizoanei Brăila a organizat, vineri 10 noiembrie, un ceremonial pe platoul unității.

Structura militară aniversată a luat ființă în anul 1968 și se numea inițial Batalionul 528 Cercetare al Diviziei 67 Mecanizată, din „Poarta Focșanilor”, dislocat în garnizoana Brăila. De-a lungul timpului, batalionul de cercetare a trecut în organica mai mult eșaloane.

În anul 2016, urmare a nevoilor de transformare ale Armatei României, Batalionul de Cercetare devine Regimentul 528 ISR, iar doi ani mai târziu a primit denumirea onorifică de „Vlad Țepeș”.

În cei 55 de ani de existență, în această unitate s-au instruit militari în diferite specialități militare, iar principalele obiective ale pregătirii s-au axat pe însușirea și dezvoltarea modalităților de procurare a datelor și informațiilor despre inamic și transmiterea acestora, în

timp oportun, comandanților.

Programul activităților a cuprins: primirea onorului, citirea ordinului Statului Major al Apărării, alocuțiuni ale participanților, acordarea de distincții cadrelor militare în activitate, înmânarea de plachete și însemne heraldice, precum și defilarea efectivelor regimentului.

La activitate au participat, în calitate de reprezentant al Instituției Prefectului – Județul Brăila, subprefect Badiu Loredana, oficialități locale și județene, reprezentanți ai instituțiilor sistemului național de apărare, ordine publică și siguranță națională și comandanți ai unităților militare din Brăila.

Prezent la eveniment, comandantul Diviziei 2 Infanterie „Getica”, general-maior Claudiu-Mihail Sava le-a mulțumit tuturor militarilor care timp de 55 de ani și-au îndeplinit sarcinile de serviciu în condiții dificile de muncă, în dispozitive de luptă izolate și a declarat că este extrem de încântat de faptul că mulți dintre rezerviști au fost prezenți la ceremonie

Regimentul 528 ISR „Vlad Țepeș” la ceas aniversar



pentru a se bucura, împreună cu mai tinerii lor camarazi, de această sărbătoare.

De asemenea, comandantul diviziei a transmis ca importanța cercetașilor este de netăgăduit, fiind primii acolo unde este nevoie de ei, acționând în deplină discreție, iar în misiunile executate pot oricând schimba cursul unui conflict.

Nu au lipsit nici de această dată cadrele militare în rezervă și în retragere care nu au întârziat să se prezinte la apelul tinerilor camarazi, cu aceeași punctualitate ca atunci când erau în activitate.

Adunarea pe platoul unității, imnul de stat receptat în aceeași poziție de drepti,

au trezit sentimentul plăcut de a mai fi cel puțin odată în formație, constituind pentru fiecare dintre ei un motiv de reală bucurie de a participa la evenimentele frumoase din cadrul unității, reînnoind firul amintirilor completate de informațiile despre trecutul unității cu rolul de a strânge rândurile între generații.

Evenimentul aniversar s-a încheiat cu prezentarea tehnicii și echipamentului din dotarea unității militare amintite.

Text și foto: plutonier adjutant principal Sandu Popa

Ceremonia de repatriere a Detașamentului de Apărare Antiaeriană, rotația a XII-a, „Gheparzii de fier”

În data de 9 noiembrie, la sediul comandamentului Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești”, a avut loc ceremonia militară și religioasă, organizată cu ocazia repatrierii Detașamentului de Apărare Antiaeriană, rotația a XIII-a, care a participat în Polonia, pentru asigurarea prezenței înaintate consolidate în flancul nord-estic al NATO.

La activitate, ca și invitați de onoare

au participat locțiitorul pentru resurse al șefului de stat major al Comandamentului Forțelor Întrunite „General Emanoil Florescu”, colonel Ștefan Cernat, șeful personalului Diviziei 2 Infanterie „Getica”, colonel Liviu Melinte, locțiitorul comandantului Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești”, colonel Eugen Popescu, comandanții batalioanelor subordonate brigăzii și membrii familiilor



militarilor care au executat misiunea de parte de țară pe o perioadă de 6 luni.

În cadrul ceremoniei au fost incluse: intonarea Imnului Național, executarea Apelului Solemn, serviciul religios, alocuțiuni, acordarea de distincții militarilor care s-au remarcat pe timpul executării misiunii și defilarea detașamentului.

Timp de șase luni, militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană „Gheparzii de fier” din cadrul Batalionului 348 Apărare Antiaeriană „Dobrogea” au participat, sub comanda operațională a Comandamentului

Forțelor Întrunite, în cadrul Grupului de Luptă din Polonia, alături de aliații americani, britanici, croați și polonezi, pentru asigurarea prezenței înaintate consolidate în flancul nord-estic al NATO, în conformitate cu măsurile adoptate în cadrul Summit-ului de la Varșovia.

Artileriștii antiaerieni dobrogeni, s-au antrenat intens alături de aliați, demonstrând un nivel înalt de profesionalism.

Text: Cosmin Marinescu

Foto: Ciprian Albici



Colegiul Național Militar „Ștefan cel Mare” duce mai departe tradițiile Liceului Militar „Ștefan cel Mare”, înființat la 25 noiembrie 1924 la Cernăuți, prin Înalt Decret Regal nr. 3889, semnat de regele Ferdinand.

Activitatea colegiului câmpulungean este sinonimă cu performanța, rezultatele elevilor la examenul național de bacalaureat și la examenul de admitere în instituțiile militare de învățământ superior făcând dovada muncii de calitate, a implicării cadrelor militare și didactice în procesul educațional și de formare a tinerilor ștefăniști. Se alătură performanțelor elevilor militari și rezultatele de la concursurile și olimpiadele școlare, de la concursurile internaționale, și nu în ultimul rând, reușita

celor care, an de an, au fost admiși la studii la cele mai prestigioase instituții de învățământ militar din Statele Unite ale Americii. Pentru a marca cei 99 de ani de existență a colegiului, la sediul instituției a avut loc, în prezența unor personalități importante din structurile Ministerului Apărării Naționale, absolvenți ai colegiului câmpulungean, foști comandanți ai instituției, preoți din cadrul Arhiepiscopiei Sucevei și



Rădăuților și reprezentanți ai oficialităților publice locale, o ceremonie militară și religioasă.

Cu acest prilej, Comandantul Comandamentului Forțelor Întrunite „General Ioan Emanoil Florescu”, dorind a răsplăti meritele Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare”, a conferit „Emblema de onoare a Comandamentului Forțelor Întrunite”. Distincția a fost înmănată de către Locțiitorul Comandamentului Forțelor

99 de ani de existență a Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare”



Întrunite, domnul general de flotilă aeriană Cătălin Băhneanu, absolvent al colegiului, promoția 1986.

Totodată, le-au fost oferite distincții, diplome de merit și sincere felicitări pentru activitatea desfășurată de un sobor de preoți, format din Părintele Stareț al Mănăstirii Putna, Arhimandrit Melchisedec Velnic, Părintele Protosinghel Hrisostom, Părintele Arhimandrit Dosoftei, Părintele Protosinghel Varlaam, preotul militar Valentin-Titi Lazăr și preoți din Protopopiatul Câmpulung Moldovenesc.

Un moment important în contextul sărbătoririi zilei colegiului, a fost și punerea pietrei de temelie a viitoarei biserici militare. La acest serviciu religios a participat

un sobor de preoți, format din Părintele Stareț al Mănăstirii Putna, Arhimandrit Melchisedec Velnic, Părintele Protosinghel Hrisostom, Părintele Arhimandrit Dosoftei, Părintele Protosinghel Varlaam, preotul militar Valentin-Titi Lazăr și preoți din Protopopiatul Câmpulung Moldovenesc.

Biserica va avea hramurile „Sfântului Voievod Ștefan cel Mare” și „Sfânta Mare Muceniță Ecaterina”, care este pomenită, în calendarul

ortodox, pe data de 25 noiembrie.

Ziua de 25 noiembrie s-a încheiat cu un spectacol susținut de către Ansamblul Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare”. Alături de elevii ștefăniști au evoluat pe scena colegiului și elevii corului de la Seminarul Teologic Liceal „Sfinții Trei Ierarhi”, împreună cu Orchestra Liceului de Artă „Octav Băncilă” din Iași.

Text: *Francesca Șindilar*

Foto: *Laurențiu Sbiera*

Concursul de istorie 1 Decembrie - Ziua Națională a României

În data de 18 noiembrie, la Baza Aeriană Boboc/Școala de Instruire Interarme a Forțelor Aeriene a avut loc concursul de istorie cu tema "1 Decembrie - Ziua Națională a României".

Competiția a fost organizată de Divizia 2 Infanterie *Getica*, în parteneriat cu Fundația *Mareșal Alexandru Averescu* și cu sprijinul Consiliului Județean Buzău.

La finalul concursului,

clasamentul a fost următorul:

Pentru colegii/licee din județul Buzău: **Locul I** - Andreea-Alexandra Marcu (Colegiul "B. P. Hașdeu", Buzău); **Locul II** - Ștefan Matei (Colegiul "B. P. Hașdeu", Buzău); **Locul III** - Luca Apostu (Liceul de Arte "Margareta Sterian", Buzău); **Mențiune I** - Andrei Olteanu (Seminarul Teologic Ortodox "Chesarie Episcopul", Buzău); **Mențiune II** - Andreea Cotună (Colegiul "B. P. Hașdeu", Buzău).

Pentru colegiile militare naționale: **Locul I** - Silviu-Ionuț Curic (CNM "Ștefan cel Mare", Câmpulung



Moldovenesc); **Locul II** - Patrick-Constantin Mierlăcioiu (CNM "Tudor Vladimirescu", Craiova); **Locul III** - Lia Iancu (CNM "Mihai Viteazul"

Alba Iulia); **Mențiune I** - Marius Baroș (CNM "Tudor Vladimirescu", Craiova); **Mențiune II** - Cristian Rădulescu (CNM "Alexandru Ioan Cuza"

Constanța). Felicitări tuturor concurenților!

Text: *Cornelia Dumitru*
Foto: *Sandu Popa*



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.



145 de ani de existență a Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești”

În data de 1 noiembrie, ziua Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești” a debutat cu vizita la comandamentul mării unități dobrogene, a comandantului SEE-BRIG (South East European Brigade), general de brigadă Bilbil Bitri urmând, în Piața Ovidiu din municipiul Constanța, o ceremonie militară și religioasă, organizată cu ocazia aniversării a 145 de ani de la înființarea Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești”.

În cadrul acestui eveniment, loțiitorul pentru resurse al comandantului Comandamentului Forțelor Întrunite, general de brigadă Robert Manea a decorat Drapelul de Luptă al Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești” cu Emblema de Onoare a Comandamentului Forțelor Întrunite. Totodată, loțiitorul comandantului Diviziei 2 Infanterie „Getica”, general de brigadă Ilie-Marian Dragomir, loțiitorul pentru operații al șefului Statului Major al Forțelor Terestre, colonel Adrian Popescu și comandantul Comandamentului Multinațional de Divizie Sud-Est, general maior Dorin Toma au oferit embleme de onoare celor mai meritoși militari.

La activitate a mai participat prefectul județului Constanța, Silviu-Iulian Coșa, oficialități locale și județene, reprezentanți ai instituțiilor sistemului național de apărare, ordine publică și siguranță națională și comandanți ai unităților militare din Constanța.

Militarii Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești” sunt continuatorii tradițiilor de luptă ale Diviziei 9 Infanterie „Mărășești” care a fost înființată la 1 noiembrie 1878, sub denumirea de Divizia Activă, având locația inițială în localitatea Tulcea. În luna februarie a următorului an, la 22 februarie 1879, prin Înaltul Decret 373, potrivit datelor oficiale, se disloca la Constanța, sub denumirea de „Divizia Activă Dobrogea”. După alți 4 ani, în anul 1903, prin ordinul Circular 15, diviziei i se schimba denumirea în Divizia 9 Infanterie. Sub acest nume, militarii Diviziei 9 Infanterie au dat jertfa supremă în timpul Primului Război Mondial, pe câmpurile de luptă din Dobrogea, pe râul Neajlov sau la Mărășești, unde celebrul nume al Mareșalului von



Mackensen nu i-a speriat pe militarii noștri.

Bineînțeles că cel de-Al Doilea Război Mondial nu putea să țină Divizia 9 Infanterie departe de linia frontului, astfel că sângele militarilor diviziei a curs și la Cotul Donului, la Sevastopol, apărând litoralul românesc sau mai târziu în Campania din Vest, după August 1944, la Oarba de Mureș, la Carei sau chiar dincolo de granițele României, în Ungaria și Cehoslovacia.

În semn de recunoștință pentru eroismul de care au dat dovadă ostașii Diviziei în bătăliile de la Mărășești din anul 1917, în anul 1957 Diviziei 9 Infanterie i se atribuie denumirea onorifică de Divizia 9 Infanterie „Mărășești”.

Este de asemenea important de menționat faptul că pentru o perioadă de 10 ani, între 1994-2004, Divizia a devenit Comandamentul Corpului 9 Armată Teritorial „Mărășești”, structură ce va fi desființată însă în anul 2004.

Transformările din ultimele 2 decenii au dus la reînființarea Brigăzii 9 Mecanizată „Mărășești” începând cu anul 2009, fiind astăzi o mare unitate tactică.

Text: Cosmin Marinescu

Foto: Alin Ioniță

